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PROVA PREAMBULAR 

Noções de Informática 

01. Relacione a segurança da informação com um

dos procedimentos abaixo:

A  Criar cópias de segurança dos arquivos importantes 

B  Utilizar um programa de navegação na Internet 

C  Armazenar documentos em pastas organizadas 

D  Utilizar um programa de edição de texto  

E  Configurar o papel de parede do ambiente Windows 

02. Redes sociais podem ser comparadas e

definidas, como:

A  programas de navegação na Internet 

B  sistemas operacionais utilizados em servidores 

C  ferramentas para realizar pesquisas na Internet 

D grupos de discussão online onde as pessoas 

interagem e compartilham conteúdo 

E programas de edição de textos, planilhas e 

apresentações 

03. Assinale a alternativa que apresenta qual

programa de navegação é desenvolvido pela

empresa Mozilla:

A  Edge 

B  Internet Explorer 

C  Firefox 

D  Google Chrome 

E  Safari 

04. Qual dos seguintes símbolos é utilizado para

representar a referência absoluta em fórmulas no

Excel?

A  $ 

B  & 

C  # 

D  % 

E  ? 

05. Qual das seguintes opções do sistema do

Windows 10 ajuda a corrigir problemas retornando

o computador a um estado anterior, sem afetar

arquivos pessoais, e está disponível no item

Recuperação do Painel De Controle ou em proteção

do sistema nas propriedades do sistema?

A  Limpeza de disco. 

B  Desfragmentador de discos. 

C  Restauração do sistema. 

D  Segurança do Windows. 

E  Janela de configurações. 

06. Utilizando o Microsoft Excel para lecionar

informática básica, a opção que permitirá gerar

referência absoluta em linhas e colunas, para

células A5 e B8, é:

A  A5:$B$8. 

B  $A5:SB8. 

C  SA5:$B$8. 

D  $A$5:B$8. 

E  $A$5:$B$8. 

07. Em um computador pessoal, o Sistema

Operacional Windows é instalado na memória

_________ e, quando ligado, o sistema operacional

é carregado para a memória _________. Assinale a

alternativa que completa corretamente as lacunas

do texto:

A  SCSI • cache 

B  SCSI • ROM 

C  SSD • RAM 

D  SSD • EPROM  

E  EPROM • SRAM 

08. Ao ligar um computador, a detecção e

identificação de novos hardwares, conectados à

máquina, é responsabilidade de:

A  BIOS.  

B  RTSP IO. 

C  SCANDISK. 

D  CONTROLLER. 

E  MICROPROCESSADOR. 

09. Com o MS Word, é possível imprimir trechos de

um documento usando a opção “Imprimir Intervalo

Personalizado”, disponível na opção Imprimir da

guia Arquivo. Nessa opção, o Word oferece uma

caixa de texto onde o intervalo personalizado pode

ser definido. Nesse contexto, considere um

comando de impressão para um documento com 20

páginas, no qual a referida caixa de texto tenha

sido preenchida exatamente como segue.

1-3, 5, 12-

O número de páginas que seriam impressas é  

igual a: 
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A  4. 

B  5. 

C  13. 

D  14. 

E  20. 

 

10. João editou um documento com o MS Word, 

mas gostaria de modificar as dimensões das 

margens de modo a aproveitar melhor o espaço 

das folhas. Assinale a guia a seguir na qual esse 

ajuste pode ser feito com rapidez: 

 

A  Design.  

B  Exibição. 

C  Layout da Página. 

D  Página Inicial.  

E  Revisão. 

 

Noções de Lógica 
 

11. Dada a sequência numérica: 4, 9, x, 25, 36, … o 

valor de x será devidamente determinado por meio 

de uma análise cuidadosa dos termos anteriores e 

da aplicação de um padrão ou relação específica 

existente entre eles. Portanto, o valor de x será: 

 

A  13 

B  17 

C  14 

D  18 

E  16 

 

12. Adriana, Breno, Carolina e Danilo são 

funcionários de uma empresa, sendo que dois 

deles são médicos e os outros dois são advogados. 

Cada uma das idades dos advogados é maior do 

que cada uma das idades dos médicos. Considere 

as quatro afirmações: 

 

I. Breno e Carolina são ambos médicos ou um 

deles é advogado e o outro é médico.  

II. Danilo é mais velho do que Breno.  

III. Adriana é mais nova do que Danilo. 

IV. Adriana é mais velha do que Carolina. 

 

Sabendo que duas das afirmações acima são 

verdadeiras e as outras duas são falsas, conclui-se, 

com certeza, que: 

 

A  Breno e Carolina são um deles médico e o outro 

advogado.  

B  Breno e Carolina são ambos médicos.  

C  Breno e Carolina são ambos advogados.  

D  Danilo é mais velho do que Carolina. 

E  Danilo é mais novo do que Breno. 

 

13. Um conjunto A é constituído por uma sequência 

ordenada de números inteiros consecutivos. O 

conjunto tem um número par de elementos. A soma 

da metade dos menores números de A vale 35 e a 

soma da metade dos maiores números de A vale 

60. O número de elementos de A é igual a: 

 

A  10; 

B  12; 

C  14; 

D  16; 

E  18. 

 

14. Se é verdade que alguns vendedores ganham o 

salário maior do que o do gerente e que nenhum 

estudante ganha o salário maior do que o do 

gerente, então é necessariamente verdade que: 

 

A  Todo vendedor é também estudante. 

B  Nenhum gerente ganha mais que os vendedores.  

C  Todo gerente ganha mais que os vendedores. 

D  Há vendedores que não são estudantes. 

E  Não há vendedores que são estudantes. 

 

15. Em cada uma de três caixas A, B e C há um 

único envelope que pode estar em nome de Márcio, 

de Débora ou de Luciana. Não é possível ver o 

interior de cada caixa e também não se sabe qual 

envelope está no interior delas. O que somente se 

sabe é que apenas uma das três afirmações a 

seguir é verdadeira: 

 

I. O envelope em nome de Débora está na caixa C.  

II. O envelope em nome de Luciana não está na 

caixa A.  

III. O envelope em nome de Márcio não está na 

caixa C. 

 

Com base nas informações, pode-se corretamente 

concluir que, no interior das caixas A, B e C estão, 

respectivamente, os envelopes em nome de: 

 

A  Luciana, Débora e Márcio.  

B  Luciana, Márcio e Débora. 

C  Márcio, Luciana e Débora. 

D  Débora, Márcio e Luciana. 

E  Débora, Luciana e Márcio. 

 

16. Considere a seguinte frase: “Alguns vegetais 

não estão frescos.” Essa frase é considerada uma:  

 

A  proposição particular afirmativa. 

B  proposição particular negativa.  
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C  proposição universal afirmativa. 

D  proposição universal negativa.  

E  proposição universal particular. 

 

Língua Portuguesa 
 

17. Em relação ao uso dos verbos, analise as frases 

a seguir: “Se eu ______ bem como você, ______-me 

em um concurso e ______ para que todos me 

______.” Assinale a alternativa que preencha 

correta e respectivamente as lacunas.  

 

A  canto / inscreveria / cantei / ouvir.  

B  cantasse / inscreveria / cantasse / ouvirem. 

C  cantei / inscrevi / cantei / ouvirão. 

D  cantasse / inscreveria / cantaria / ouvissem. 

E  canto / inscrevi / cantaria / ouvissem. 

 

18. Analise as frases a seguir: “Depois do exame, 

vocês estarão aptos ______ dirigir. Aquele era um 

problema fácil ______ se resolver.” Assinale a 

alternativa que preencha correta e respectivamente 

as lacunas.  

 

A  para, em. 

B  de, a. 

C  a, de.  

D  como, a fim de  

E  por, que. 

 

19. Analise as afirmativas abaixo em relação à 

regência verbal.  

 

I. Visamos ao sucesso, sempre! 

II. Chegamos para o local indicado no mapa. 

III. Os treinadores físicos e médicos assistiram o 

jogador contundido. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

A  I apenas.  

B  I, II e III. 

C  I e II apenas. 

D  II e III apenas. 

E  I e III apenas. 

 

20. Assinale a alternativa correta, em que o termo 

“vencedor” é um substantivo: 

 

A  Ela ganhou o prêmio vencedor. 

B  O vencedor foi o que ganhou também a última 

corrida. 

C  O prêmio será do trabalho vencedor. 

D  O melhor será o participante vencedor da disputa. 

E  O aluno vencedor será aquele que acertar o 

resultado do problema. 

 

21. Em relação à concordância, assinale a 

alternativa incorreta: 

 

A  Hoje, havia menos cadeiras na sala. 

B  É proibida a entrada. 

C  Nesta manhã, ela estava meia sonolenta.  

D  A planilha anexa contém o relatório de ontem.  

E  É permitida a venda de mercadorias. 

 

22. Em relação ao uso ou não da crase, analise a 

frase a seguir: “______ terças-feiras, iremos ______ 

aula de judô que fica ______ poucos metros daqui.” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas: 

 

A  Às / a / à. 

B  As / à / à. 

C  Às / a / a. 

D  As / a / a. 

E  Às / à / a. 

 

23. Assinale a alternativa em que o termo “melhor” 

é um substantivo: 

 

A  O melhor presente foi o da professora. 

B  Fizemos o melhor tempo na corrida. 

C  Trabalhamos melhor quando estamos juntos. 

D  O melhor deve vencer a disputa. 

E  Vamos escolher o melhor trabalho. 

 

Texto I (Questão 24) 

 

 
 

24. No último quadrinho, o personagem diz “...mas 

antes, vamos acertar o pronome” porque o certo é: 

 

A  vamos massacrar eles. 

B  vamos arrasar eles. 

C  vamos arrasá-los. 

D  vamos os massacrar. 

E  vamos os arrasar. 
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Texto II (Questões 25 a 28) 

 

A Patagônia 

 

Localizada majoritariamente na Argentina, a 

Patagônia é um território de 1.043.000 km² no 

continente sul-americano com uma pequena extensão 

além da fronteira com o Chile. 

A Cordilheira dos Andes delimita a fronteira 

entre os dois países e ambos os lados possuem 

atrações incríveis, com paisagens que parecem 

pinturas com glaciares, rios de cores surpreendentes, 

lagoas, picos nevados e também estepes áridas. Sem 

contar com a presença de diversos animais como os 

adoráveis e simpáticos guanacos, uma espécie de 

lhama, que vivem na região, os pinguins, lobos 

marinhos e aves peculiares. 

Para deixar claro: a Patagônia é um espetáculo 

que aquece a alma de um viajante. 

 
Juliana Venturi Tahamtani 

 

25. Baseado no texto, assinale a alternativa que 

melhor substitui a expressão sublinhada.: “Sem 

contar com a presença de diversos animais.”: 

 

A  Além da presença de diversos animais. 

B  Não podemos falar da presença de diversos 

animais. 

C  Ainda sem poder contar a presença de diversos 

animais.  

D  Sem poder falar sobre a presença de diversos 

animais. 

E  Não lembramos de falar da presença de diversos 

animais. 

 

26. No texto acima, o trecho “..., os pinguins, lobos 

marinhos e aves peculiares.”, a palavra sublinhada 

pode ser substituída por: 

 

A  De voo rasteiro. 

B  Públicas, comuns. 

C  Com penugens diferenciadas. 

D  Estrangeiras, viajantes. 

E  Típicas, únicas. 

 

27. De acordo com o texto, analise as afirmativas 

abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

 

(__) “..Entre os dois países e ambos os lados...”; 

ambos retoma dois países. 

(__) “... E também estepes áridas.”; áridas retoma 

estepes. 

(__) “...Com paisagens que parecem pinturas...”; 

que retoma paisagens. 

(__) “...Guanacos, uma espécie de lhama, que 

vivem na região...”; que retoma guanacos, uma 

espécie de lhama. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo: 

 

A  V - F - V - V  

B  V - V - F - F 

C  F - F - V - V 

D  F - V - F - F 

E  V - V - V - V 

 

28. De acordo com a leitura, assinale a alternativa 

incorreta: 

 

A  A Patagônia fica localizada na Argentina e no Chile. 

B  Entre a Argentina e o Chile fica a Cordilheira dos 

Andes. 

C  Tanto a parte do Chile quanto a Argentina possuem 

atrações incríveis. 

D  Na Patagônia encontram-se guanacos, pinguins, 

lobos marinhos etc. 

E  Somente na pequena extensão do Chile, encontram-

se aves peculiares. 

 

29. Em relação à concordância, assinale a 

alternativa incorreta:  

 

A  Há menos pessoas na sala. 

B  Envio anexa a planilha. 

C  Fazem dois meses que viajamos. 

D  Existem verdades no que ela diz. 

E  Houve muitos acidentes no dia de ontem. 

 

30. Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas, em relação ao uso ou 

não da crase: “___ noite, fomos _____ 

confraternização. Voltamos ____ pé.” 

 

A  A, à, à  

B  À, à, a  

C  A, a, a  

D  À, à, à 

E  A, a, à 

 

31. Nas frases a seguir há locuções adjetivas 

formadas com a preposição sem. Assinale a frase 

em que a locução é substituída adequadamente por 

um adjetivo de mesmo sentido: 

 

A  A única coisa sem mistério é a felicidade porque ela 

se justifica por si só. / insolúvel. 

B  A felicidade é um agora sem nenhuma pressa. / 

vagaroso. 
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C  A vida dos ricos é muito sem graça. / desgraçada. 

D  A vida sem finalidade deve ser evitada. / imprópria. 

E  As viagens sem destino são interessantes. / 

perdidas. 

 

32. Assinale a opção em que todos os vocábulos 

são paroxítonos, com acentos gráficos corretos: 

 

A  avaro / aziago / Nóbel. 

B  récem / tulipa / estalido. 

C  pudico / réfem / têxtil. 

D  erudito/ filantropo / rubrica. 

E  decano / etiope / bavaro. 

 

33. Entre os cinco pares de vocábulos a seguir, 

assinale aquele que mostra uma forma aumentativa 

do substantivo indicado, sem possibilidade de a 

forma aumentativa indicar uma realidade diferente: 

 

A  papel / papelão. 

B  caixa/ caixão. 

C  orelha / orelhão. 

D  pescoço / pescoção. 

E barriga / barrigão. 

 

34. Assinale a frase abaixo em que não ocorre 

nenhum traço de animalização do ser humano: 

 

A  Um bocejo é um berro silencioso. 

B  Viver não é aprender, mas aplicar. 

C  A mulher deve escapar das garras de um marido 

cruel.  

D  A vítima foi encontrada nua em pelo.  

E  O mendigo dormia numa toca escondida na mata. 

 

35. Assinale a frase que mostra uma antítese, ou 

seja, uma oposição de significado: 

 

A  O inferno está cheio de boas intenções ou desejos. 

B  Sou ateu, mas me comporto como se Deus 

existisse. 

C  O homem é aquilo que ele acredita. 

D  A bênção do pai consolida a casa dos filhos.  

E  Tudo que pode ser dito, pode ser dito com clareza. 

 

36. Assinale a frase abaixo em que a substituição 

de ser + adjetivo por ter + substantivo foi feita de 

forma inadequada: 

 

A  As pessoas que querem mudar nunca são felizes / 

têm felicidade. 

B  O sol é novo a cada dia / tem novidade. 

C  Nada é duradouro como a mudança / tem 

durabilidade. 

D  As novas opiniões são sempre suspeitas / têm 

sempre suspeição. 

E  Nada é perfeito quando encontrado / tem perfeição. 

 

Noções de Direito 
 

37. Considerando os poderes administrativos, é 

correto afirmar que o mandado de injunção está 

diretamente relacionado à omissão no exercício do 

poder: 

 

A  hierárquico. 

B  disciplinar 

C  regulamentar. 

D  de polícia. 

E  discricionário. 

 

38. Os contratos administrativos que servem para 

que o poder público transfira a uma pessoa jurídica 

ou consórcio de empresas a prestação de um 

serviço público do qual será cobrado o pagamento 

de tarifas pelo usuário são denominados de 

contratos de: 

 

A  gestão. 

B  parceria. 

C  permissão. 

D  concessão. 

E  alienação. 

 

39. Com relação aos controles interno e externo, é 

correto afirmar que: 

 

A  a fiscalização dos municípios será exercida pelos 

Tribunais de Contas Estaduais com o auxílio do Poder 

Legislativo Municipal, mediante controle interno, e 

pelos sistemas de controle externo do Poder Executivo 

Municipal. 

B  as contas dos Municípios ficarão à disposição de 

qualquer cidadão, durante trinta dias, para exame e 

apreciação, o qual poderá questionar-lhes a legalidade, 

veracidade e legitimidade.  

C  o controle a posteriori deve ocorrer ainda antes da 

prática do ato administrativo com vistas a evitar que 

produza efeitos jurídicos que podem se tornar 

irreversíveis.  

D  o Poder Judiciário, no papel de órgão de controle 

externo, realiza controle prévio, a fim de avaliar a 

conveniência e oportunidade dos atos praticados pelo 

Administração Pública. 

E  cabe ao sistema de controle interno federal avaliar o 

cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a 

execução dos programas de governo e dos 

orçamentos. 
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40. É um dos atributos do ato administrativo:  

 

A  a tipicidade.  

B  a finalidade.  

C  o termo.  

D  o objeto.  

E  a condição. 

 

41. O poder-dever de a Administração Pública 

controlar seus próprios atos diz respeito ao 

princípio da:  

 

A  tutela administrativa.  

B  supremacia do interesse público.  

C  presunção de legitimidade.  

D  segurança jurídica.  

E  autotutela. 

 

42. Os regulamentos produzidos em situações de 

urgência, no chamado estado de necessidade 

administrativo, são denominados de regulamentos: 

 

A  executivos. 

B  discricionários. 

C  autorizados. 

D  de necessidade. 

E  vinculados. 

 

43. À luz da Constituição do Estado de São Paulo, 

Título III – Capítulo I – Da Administração Pública, 

responda à próxima questão. De acordo com o art. 

111 – A, é vedada a nomeação de pessoas que se 

enquadrem nas condições de: 

 

A  Legibilidade nos termos da legislação municipal para 

o cargo de Secretário de Estado. 

B  Inelegibilidade nos termos da legislação federal para 

o cargo de Secretário-Adjunto. 

C  Legibilidade nos termos da legislação municipal para 

o cargo de inspetor escolar. 

D  Inelegibilidade nos termos da legislação federal para 

o cargo de reitor de universidade particular. 

E  Legibilidade nos termos da legislação estadual para 

o cargo de prefeito. 

 

44. O Pacto Internacional sobre Direitos 

Econômicos, Sociais e Culturais reconhece o 

direito ao gozo de condições de trabalho justas e 

favoráveis que assegurem, entre outros aspectos 

expressamente previstos:  

 

A  proteção contra demissões injustas, arbitrárias e 

unilaterais.  

B  proibição de demissões em massa sem prévio 

acordo coletivo.  

C  garantia às mulheres de perceber a mesma 

remuneração que a dos homens por trabalho igual.  

D  descanso semanal remunerado e férias 

remuneradas não inferiores a 7 dias.  

E  remuneração proporcional ao nível de escolaridade 

e ao preparo acadêmico do trabalhador. 

 

45. O Comitê de Direitos Humanos foi criado: 

 

A  pela Carta das Nações Unidas.  

B  por Resolução do Conselho de Direitos Humanos. 

C  pela Convenção Americana de Direitos Humanos. 

D  pelo Pacto Internacional de Direitos Civis e Políticos.  

E  por Resolução do Conselho Econômico-Social.   

 

46. Considerando o Sistema de Proteção dos 

Direitos Humanos da ONU, assinale a opção 

correta: 

 

A  A Comissão de Direitos Humanos foi criada em 

2006, vinculada ao Conselho Econômico e Social, 

tendo como principais mecanismos de fiscalização dos 

direitos humanos os procedimentos 1235 e 1503.  

B  A Convenção contra a Tortura e Outros Tratamentos 

ou Penas Cruéis, Desumanos ou Degradantes é o 

único tratado do sistema convencional da ONU que 

possui dois órgãos de monitoramento, sendo um deles 

especificamente destinado a fiscalizar os 

estabelecimentos penais, como forma, por exemplo, de 

prevenir tratamentos degradantes.  

C  O Conselho de Direitos Humanos é um treaty body 

responsável pela fiscalização dos direitos humanos 

relacionados ao Pacto de Direitos Civis e Políticos.  

D  A Convenção das Nações Unidas sobre a 

Eliminação de Todas as Formas de Discriminação 

contra a Mulher não possui um órgão de fiscalização, 

cabendo a cada país criar um organismo responsável 

pelo monitoramento dos direitos humanos.  

E  A Convenção da ONU sobre os Direitos das 

Crianças estabeleceu, por meio de Protocolo 

Facultativo, a criação de um mecanismo de fiscalização 

especialmente destinado ao tráfico de pessoas. 

 

47. Narciso era trabalhador urbano em empresa 

privada, regularmente registrado, mas foi demitido 

do seu emprego por justa causa. Considerando 

essa situação hipotética, bem como o previsto na 

Carta Magna brasileira, é correto afirmar que 

Narciso: 

 

A  poderá ajuizar uma ação até dois anos após a 

extinção do seu contrato de trabalho, postulando 

eventuais créditos trabalhistas, com prazo prescricional 

de cinco anos. 
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B  não terá direito a postular em juízo qualquer direito 

ou crédito trabalhista, tendo em vista que a sua 

demissão se deu por justa causa.  

C  poderá ajuizar uma ação até três anos após a 

extinção do seu contrato de trabalho, postulando 

eventuais créditos trabalhistas, com prazo prescricional 

de cinco anos. 

D  poderá ajuizar uma ação até cinco anos após a 

extinção do seu contrato de trabalho, postulando 

eventuais créditos trabalhistas, com prazo prescricional 

de dois anos. 

E  terá direito a ajuizar ação judicial apenas para 

postular a sua reintegração ao emprego, não tendo 

direito a qualquer crédito em virtude de ter sido 

demitido por justa causa. 

 

48. No tocante às associações, a Constituição 

Federal estabelece que: 

 

A  é livre a sua criação e funcionamento, para fins 

lícitos, salvo as de caráter paramilitar que dependem 

de autorização expressa do Exército Brasileiro. 

B  a sua criação e, na forma da lei, a de cooperativas 

dependem de autorização, sendo, porém, vedada a 

interferência estatal em seu funcionamento. 

C  só poderão ser compulsoriamente dissolvidas ou ter 

suas atividades suspensas por decisão judicial, mas, 

no primeiro caso, será exigido o trânsito em julgado. 

D  as entidades associativas, independentemente de 

autorização, têm legitimidade para representar seus 

filiados judicial ou extrajudicialmente. 

E  ninguém poderá ser compelido a associar-se, mas 

uma vez integrante da associação terá o dever de 

permanecer associado, sob pena de multa. 

 

49. Considere a seguinte hipótese: Caio, com 

intuito de obter vantagem econômica indevida, faz-

se passar por Júlio, filho de Aurélia e, nesse papel, 

realiza ligação telefônica para ela, pedindo depósito 

de determinada quantia de dinheiro em conta de 

terceiro – seu cúmplice. Aurélia, inicialmente, se 

convence e promete fazer o depósito, mas, depois 

de desligar o telefone, resolve procurar seu filho, 

descobre o engodo e não deposita o dinheiro. 

Nesse caso, houve: 

 

A  tentativa imperfeita. 

B  tentativa perfeita. 

C  tentativa vermelha. 

D  tentativa cruenta. 

E  crime impossível. 

 

50. Tendo em conta as disposições penais relativas 

à aplicação da lei penal e ao crime constante de 

Código Penal, assinale a alternativa correta: 

A  A tentativa não é punida quando o meio empregado 

para a prática do crime é absolutamente ineficaz para a 

consumação. 

B  Considera-se praticado o crime no momento do 

resultado, ainda que a ação ou a omissão tenham se 

dado em momento diverso. 

C  Na hipótese de abolitio criminis, a execução da pena 

decorrente de sentença condenatória cessará 

imediatamente, mas não os demais efeitos da 

condenação. 

D  A reparação do dano pelo agente, nos crimes 

praticados sem violência ou grave ameaça à pessoa, 

até a sentença, implica redução da pena. 

E  É relevante penalmente a omissão quando restar 

comprovado que o omitente tinha possibilidade de 

evitar o resultado, ainda que inexista dever de agir. 

 

51. Nos termos do quanto expressamente 

determina o art. 18 do CP, o crime é: 

 

A  doloso, quando o agente tinha intenção de praticar a 

ação ou a omissão.  

B  doloso, quando o agente quis o resultado ou 

assumiu o risco de produzi-lo. 

C  culposo, quando o agente não tinha intenção de 

produzir o resultado. 

D  culposo, quando o agente assumiu deliberadamente 

o risco de produzir o resultado. 

E  preterdoloso, quando o agente visa produzir um 

resultado e, por imperícia, advém outro. 

 

52. Imagine que, em missão oficial ao exterior, o 

Prefeito de São José dos Campos tenha o 

computador pessoal que utiliza, de propriedade da 

Prefeitura, furtado. Nesse caso, é correto afirmar 

que o agente criminoso: 

 

A  apenas será punido pela Lei Penal brasileira se for 

brasileiro 

B  apenas será julgado pela Lei Penal brasileira se não 

for condenado no exterior. 

C  apenas será punido pela Lei Penal brasileira se o 

fato também for considerado crime no exterior. 

D  cumprirá pena no Brasil sem que se leve em conta a 

pena cumprida no exterior. 

E  fica sujeito à Lei Penal brasileira, ainda que 

absolvido no exterior. 

 

53. Julius, funcionário público, estava sendo 

processado pelo crime de corrupção passiva. 

Contudo, durante a instrução, ficou demonstrado 

que a conduta de Julius se amoldava a outro tipo 

penal. Após a aplicação das regras processuais 

cabíveis para a readequação da acusação e 

considerando que Julius havia reparado o dano, 
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advém sentença de extinção da punibilidade. É 

correto dizer que Julius praticou: 

 

A  advocacia administrativa. 

B  prevaricação.  

C  facilitação de contrabando ou descaminho. 

D  corrupção passiva privilegiada. 

E  peculato culposo. 

 

54. Com relação ao artigo 308 do CP, desde que o 

fato não constitua elemento de crime mais grave, é 

correto afirmar: 

 

A  apenas é punido aquele que utiliza passaporte 

alheio como próprio, não sendo punido aquele que 

cede passaporte próprio para uso alheio.  

B  aquele que utiliza passaporte alheio como próprio e 

aquele que cede o passaporte próprio para uso alheio 

são igualmente punidos. 

C  aquele que utiliza passaporte alheio como próprio é 

punido mais gravemente do que aquele que cede 

passaporte próprio para uso alheio. 

D  aquele que cede passaporte próprio para uso alheio 

é punido mais gravemente do que aquele que utiliza 

passaporte alheio como próprio. 

E  apenas é punido aquele que cede passaporte 

próprio para uso alheio, não sendo punido aquele que 

utiliza passaporte alheio como próprio. 

 

55. Assinale a alternativa correta: 

 

A  O representante diplomático não pode figurar no 

polo passivo da prisão em flagrante, exceto pela prática 

de crime considerado grave. 

B  Ninguém será levado à prisão ou nela mantido, 

quando a lei admitir liberdade provisória com ou sem 

fiança. Com base nessa afirmação, é lícito concluir que 

a prisão, antes do trânsito em julgado de sentença 

penal condenatória, não é admitida no direito brasileiro, 

por violar o princípio do estado de inocência.  

C  O flagrante não terá força prisional nas hipóteses em 

que o réu se livrar solto.  

D  O advogado pode ser preso em flagrante pela 

prática de crime inafiançável, exceto quando o fato 

estiver relacionado ao exercício da função. 

E  O juiz poderá, de ofício, em qualquer fase do 

processo, decretar a prisão preventiva do acusado, 

desde que devidamente fundamentada, revisando-a a 

cada 90 (noventa) dias. 

 

56. Nos termos do Código de Processo Penal, é 

correto afirmar: 

 

A  que, após receber o auto de prisão em flagrante, no 

prazo máximo de até 48 (quarenta e oito) horas após a 

realização da prisão, o juiz deverá promover audiência 

de custódia com a presença do acusado.  

B  que, na audiência de custódia, o juiz poderá, 

fundamentadamente, manter a prisão em flagrante ou, 

entendendo a necessidade de convertê-la em prisão 

preventiva, deverá remeter sua decisão ao Tribunal de 

Justiça. 

C  que, após receber o auto de prisão em flagrante, no 

prazo máximo de até 24 (vinte e quatro) horas após a 

realização da prisão, o delegado de polícia deverá 

promover audiência de custódia com a presença do 

acusado. 

D  que, na audiência de custódia, o juiz deverá, 

fundamentadamente, relaxar a prisão ilegal ou 

conceder liberdade provisória, com ou sem fiança. 

E  que, transcorridas 12 (doze) horas após a prisão em 

flagrante, a não realização de audiência de custódia 

sem motivação idônea ensejará também a ilegalidade 

da prisão. 

 

57. Nos que concerne à cadeia de custódia e das 

perícias previstas no Código de Processo Penal, é 

correto afirmar: 

 

A  vestígio é todo material encontrado e recolhido no 

local da infração, que se relaciona ou não com a 

infração penal, mas que poderá receber essa 

denominação pelo Delegado de Polícia. 

B  após a realização da perícia, o material deverá ser 

devolvido ao Delegado de Polícia, que poderá 

determinar a remessa à central de custódia, quando 

então deverá nela permanecer. 

C  caso a central de custódia não possua espaço para 

armazenar determinado material, deverá o Ministério 

Público determinar as condições de depósito do 

referido material em local diverso, mediante 

requerimento do diretor do órgão central de perícia 

oficial de natureza criminal. 

D  o início da cadeia de custódia dá-se com a 

apreensão dos objetos pela autoridade policial, assim 

como com procedimentos policiais ou periciais nos 

quais seja detectada a existência de vestígio. 

E  considera-se cadeia de custódia o conjunto de todos 

os procedimentos utilizados para manter e documentar 

a história cronológica do vestígio coletado em locais ou 

em vítimas de crimes, para rastrear sua posse e 

manuseio a partir de seu reconhecimento até o 

descarte. 

 

58. Nos termos do Código de Processo Penal, é 

correto afirmar que a ação penal privada: 

 

A  exclusiva, em caso de morte do ofendido antes do 

início da ação, esta poderá ser intentada, em qualquer 

prazo, entre outras pessoas, por seu irmão. 
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B  exclusiva, em caso de morte do ofendido antes do 

início da ação, esta poderá ser intentada, em qualquer 

prazo, entre outras pessoas, por seu cônjuge. 

C  personalíssima só pode ser intentada pela vítima e, 

em caso de falecimento antes ou depois do início da 

ação, não poderá haver substituição para sua 

propositura ou seu prosseguimento. 

D  subsidiária da pública, findo o prazo do Ministério 

Público para oferecer denúncia, sem qualquer 

manifestação, poderá o ofendido oferecer a queixa e 

assumir definitivamente a ação penal, restando apenas 

ao Ministério Público o direito de aditar a queixa ou 

intervir no curso do processo. 

E  personalíssima só pode ser intentada pela vítima ou 

por seu representante legal e, em caso de falecimento 

antes ou depois do início da ação, não poderá haver 

substituição para sua propositura ou seu 

prosseguimento. 

 

59. O Código de Processo Penal, no art. 10, § 3º, 

estabelece que "quando o fato for de difícil 

elucidação, e o indiciado estiver solto, a autoridade 

policial poderá requerer ao juiz a devolução dos 

autos, para ulteriores diligências, que serão 

realizadas no prazo marcado pelo juiz". Embora se 

perceba a prorrogação indefinida dos prazos de 

inquéritos policiais no sistema de justiça criminal, 

em especial de réus soltos, já não mais se admite 

um inquérito policial sem fim, dada a necessidade 

de se observar sua característica: 

 

A  temporária. 

B  escrita. 

C  inquisitorial. 

D  oficiosa. 

E  dispensável. 

 

60. O prazo para conclusão do inquérito policial, 

quando o indivíduo tiver sido preso em flagrante 

pela prática de furto simples, mas lhe for concedida 

a liberdade provisória na audiência de custódia, é 

de: 

 

A  5 dias improrrogáveis. 

B  30 dias prorrogáveis por um único período de igual 

duração. 

C  10 dias improrrogáveis. 

D  30 dias improrrogáveis. 

E  30 dias prorrogáveis por prazos sucessivos, desde 

que o fato seja de difícil elucidação. 

 

61. Considere hipoteticamente que uma mulher 

tenha sido presa em flagrante por possuir em 

depósito, na própria residência, uma grande 

quantidade de drogas para fins de tráfico. No 

momento da diligência policial, os agentes também 

localizaram uma plantação no mesmo terreno de 

propriedade dela. Ficou, então, comprovado que ela 

semeava, cultivava e fazia a colheita, sem 

autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar, de plantas que se 

constituem matéria-prima na preparação de drogas 

para tráfico. Tendo em vista somente os fatos 

narrados e a legislação vigente, assinale a 

alternativa correta: 

 

A  As glebas cultivadas com plantações ilícitas na 

propriedade da mulher não podem ser expropriadas, 

dada a ausência de previsão legal e constitucional. 

B  As plantações ilícitas serão imediatamente 

destruídas pelo delegado de polícia, que recolherá 

quantidade suficiente para exame pericial, de tudo 

lavrando auto de levantamento das condições 

encontradas, com a delimitação do local, asseguradas 

as necessárias para a preservação da prova.  

C  Para a lavratura do auto de prisão em flagrante da 

mulher e para o estabelecimento da materialidade do 

delito, é suficiente o laudo de constatação da natureza 

e da quantidade da droga, desde que firmado por, no 

mínimo, três peritos oficiais ou, na falta destes, por três 

pessoas idôneas. 

D  O perito que subscrever o laudo de constatação da 

natureza e da quantidade da droga ficará impedido de 

participar da elaboração do laudo definitivo. 

E  Quando for recebida a cópia do auto de prisão em 

flagrante da mulher, o juiz, no prazo de 10 dias, 

certificará a regularidade formal do laudo de 

constatação e determinará a destruição das drogas 

apreendidas, sendo prescindível a guarda de qualquer 

amostra para a realização do laudo definitivo. 

 

62. É direito do colaborador da justiça, nos exatos 

termos do art. 5º da Lei no 12.850/13: 

 

A  deixar de fornecer endereço nos autos, desde que 

representado por advogado. 

B  ter prioridade de matrícula dos filhos ou enteados 

menores de 18 anos em instituições públicas de 

ensino, em qualquer período do ano, caso necessite 

alterar domicílio em razão da colaboração. 

C  não ter sua identidade revelada pelos meios de 

comunicação, nem ser fotografado ou filmado, sem sua 

prévia autorização por escrito. 

D  participar dos atos processuais remotamente. 

E  caso solicite e comprove necessidade, receber 

auxílio financeiro mensal para subsistência da família 

por até 2 anos. 

 

63. A Lei Federal n° 13.146, de 06.07.2015, 

conhecida como Lei Brasileira de Inclusão da 
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Pessoa com Deficiência, define que os 

estacionamentos abertos ao público, de uso 

público ou privado: 

 

A  devem reservar no mínimo duas vagas devidamente 

sinalizadas para veículos de transporte de pessoa com 

deficiência, adequadamente identificados. 

B  devem ser pavimentados com piso drenante nos 

locais destinados às vagas dos veículos, no caso de 

estacionamentos implantados a céu aberto. 

C  precisam obrigatoriamente prever vagas específicas 

para veículos de carga e descarga, no caso de 

empreendimentos como supermercados, shopping 

centers, etc. 

D  devem reservar 2% do total de vagas, garantida no 

mínimo uma vaga devidamente sinalizada com as 

especificações de desenho e traçado de acordo com as 

normas de acessibilidade. 

E  devem possuir vagas para maiores de 65 anos, 

ocupadas por veículos que devem exibir credencial de 

beneficiário fornecida por órgãos de trânsito. 

 

64. No que tange aos poderes e deveres da 

autoridade policial na condução do inquérito 

policial, especialmente, sobre as diretrizes que o 

Delegado de Polícia deve observar no 

enfrentamento ao tráfico de pessoas, leia as 

assertivas a seguir: 

 

I. Quando o delegado de polícia requisitar às 

empresas prestadoras de serviços meios técnicos 

de localização de vítima ou suspeitos, como sinais 

e outras informações, o inquérito policial deverá 

ser instaurado no prazo máximo de 05 dias, 

contados da data do registro de ocorrência. 

II. Deverá o delegado atender ao princípio da 

dignidade da pessoa humana e perseguir a 

promoção e garantia da cidadania e dos direitos 

humanos. 

III. Se necessário à prevenção e à repressão dos 

crimes relacionados ao tráfico de pessoas, o 

delegado de polícia poderá requisitar, mediante 

autorização judicial, às empresas prestadoras de 

serviço de telecomunicações e/ou telemática que 

disponibilizem imediatamente os meios técnicos 

adequados - como sinais, informações e outros - 

que permitam a localização da vítima ou dos 

suspeitos do delito em curso. 

IV. O Delegado deve observar a não discriminação 

por motivo de gênero, orientação sexual, origem 

étnica ou social, procedência, nacionalidade, 

atuação profissional, raça, religião, faixa etária, 

situação migratória ou outro status e estar atento 

ao princípio da transversalidade das dimensões de 

gênero, orientação sexual, origem étnica ou social, 

procedência, raça e faixa etária. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

 

A  I. II e IV. 

B  I. II e III 

C  II e IV. 

D  I e II. 

E  II, III e IV. 

 

65. De acordo com a Lei Complementar n° 207/79, 

poderá ser aplicada pena de demissão a bem do 

serviço público nos casos de: 

 

A  procedimento irregular, de natureza grave. 

B  ineficiência intencional e reiterada no serviço. 

C  insubordinação grave. 

D  abandono de cargo. 

E  exercício de advocacia administrativa. 

 

66. De acordo com a Lei n° 10.621/68 (Estatuto dos 

Servidores Públicos do Estado de São Paulo), 

assinale a alternativa correta: 

 

A  O servidor preso em flagrante, preventiva ou 

temporariamente, ou pronunciado será considerado 

afastado do exercício do cargo, sem prejuízo da 

remuneração, até a condenação ou absolvição 

transitada em julgado. 

B  As reposições devidas pelo funcionário e as 

indenizações por prejuízos que causar à Fazenda 

Pública Estadual serão descontadas em parcelas 

mensais não excedentes a 25% do vencimento ou da 

remuneração.  

C  Considera-se como de efetivo exercício, para todos 

os efeitos legais, os dias em que o funcionário estiver 

afastado do serviço em virtude de faltas abonadas, 

observados os limites previstos em lei. 

D  A posse deverá verificar-se no prazo de 30 (trinta) 

dias, contados da data da publicação do ato de 

provimento do cargo, podendo ser prorrogado por igual 

período, a requerimento do interessado. 

E  A reintegração é o reingresso no serviço público, 

decorrente da decisão judicial passada em julgado, 

com ressarcimento de prejuízos resultantes do 

afastamento, inclusive com o pagamento das verbas de 

natureza indenizatória. 

 

Noções de Criminologia 
 

67. Segundo a doutrina dominante, Criminologia é 

uma ciência que se serve do método 
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A  lógico abstrato. 

B  dogmático. 

C  normativo. 

D  empírico. 

E  dedutivo. 

 

68. Em busca do melhor sistema de enfrentamento 

à criminalidade, a criminologia estuda os diversos 

modelos de reação ao delito. A respeito desses 

modelos, assinale a opção correta: 

 

A  De acordo com o modelo clássico de reação ao 

crime, os envolvidos devem resolver o conflito entre si, 

ainda que haja necessidade de inobservância das 

regras técnicas estatais de resolução da criminalidade, 

flexibilizando-se leis para se chegar ao consenso. 

B  Conforme o modelo ressocializador de reação ao 

delito, a existência de leis que recrudescem o sistema 

penal faz que se previna a reincidência, uma vez que o 

infrator racional irá sopesar o castigo com o eventual 

proveito obtido. 

C  Para a criminologia, as medidas despenalizadoras, 

com o viés reparador à vítima, condizem com o modelo 

integrador de reação ao delito, de modo a inserir os 

interessados como protagonistas na solução do 

conflito. 

D  A fim de facilitar o retorno do infrator à sociedade, 

por meio de instrumentos de reabilitação aptos a retirar 

o caráter aflitivo da pena, o modelo dissuasório de 

reação ao crime propõe uma inserção positiva do 

apenado no seio social. 

E  O modelo integrador de reação ao delito visa 

prevenir a criminalidade, conferindo especial relevância 

ao ius puniendi estatal, ao justo, rápido e necessário 

castigo ao criminoso, como forma de intimidação e 

prevenção do crime na sociedade. 

 

69. Assinale a alternativa correta, a respeito da 

Criminologia: 

 

A  Constitui seu objeto a análise apenas do delito e do 

delinquente, ficando o estudo da vítima sob a alçada da 

psicologia social. 

B  São características fundamentais de seu método o 

dogmatismo e a intervencionalidade. 

C  É uma técnica de investigação policial, que faz parte 

das Ciências Jurídicas. 

D  São suas finalidades a explicação e a prevenção do 

crime bem como a intervenção na pessoa do infrator e 

avaliação dos diferentes modelos de resposta ao crime. 

E  É uma ciência dogmática e normativista, que se 

ocupa do estudo do crime e da pena oriunda do 

comportamento delitivo. 

 

70. “A vítima do delito experimentou um secular e 

deliberado abandono. Desfrutou do máximo 

protagonismo [...] durante a época da justiça 

privada, sendo depois drasticamente “neutralizada” 

pelo sistema legal moderno [...]” (Molina). A 

Vitimologia impulsionou um processo de revisão 

científica do papel da vítima no fenômeno delitivo. 

Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa 

INCORRETA sobre o tema: 

 

A  A vitimologia ocupa-se, sobretudo, do estudo sobre 

os riscos de vitimização, dos danos que sofrem as 

vítimas como consequência do delito assim como da 

posterior intervenção do sistema legal, dentre outros 

temas. 

B  A criminologia tradicional desconsiderou o estudo da 

vítima por considerá-la mero objeto neutro e passivo, 

tendo polarizado em torno do delinquente as 

investigações sobre o delito, sua etiologia e prevenção. 

C  Os pioneiros da vitimologia compartilhavam uma 

análise etiológica e interacionista, sendo que suas 

tipologias ponderavam sobre o maior ou menor grau de 

contribuição da vítima para sua própria vitimização. 

D  A Psicologia Social destacou-se como marco 

referencial teórico às investigações vitimológicas, 

fornecendo modelos teóricos adequados à 

interpretação e explicação dos dados. 

E  O redescobrimento da vítima e os estudos científicos 

decorrentes se deram a partir da 1ª (Primeira) Guerra 

Mundial em atendimento daqueles que sofreram com 

os efeitos dos conflitos e combates. 

 

71. Assinale a alternativa correta, a respeito da 

Vitimologia: 

 

A  O comportamento da vítima em nada contribui para 

a ocorrência do crime contra si praticado. 

B  A Vitimologia estuda o papel da vítima no episódio 

danoso, o modo pelo qual participa, bem como sua 

contribuição na ocorrência do delito. 

C  A Vitimologia nasceu como ramo das ciências 

jurídicas, por conta das observações feitas pelos 

estudiosos a respeito do comportamento da vítima 

perante o ordenamento jurídico em vigor. 

D  A Vitimologia surgiu, como ramo da Criminologia, 

em 1876, por meio da obra “O Homem Delinquente”, 

de Cesare Lombroso. 

E  O comportamento da vítima sempre contribui para a 

ocorrência do crime contra si praticado. 

 

72. No que diz respeito aos estudos desenvolvidos 

no âmbito da vitimologia, assinale a alternativa 

correta: 
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A  O linchamento do autor de um crime por populares 

em uma rua pode ser classificado como uma 

vitimização secundária e terciária. 

B  A chamada da vítima na fase processual da 

persecução penal para ser ouvida sobre o crime, por 

inúmeras vezes, é denominada de vitimização 

secundária. 

C  A longa espera da vítima de um crime em uma 

delegacia de polícia para o registro do crime é 

denominada de vitimização terciária. 

D  A vítima só passa a ter um contorno sistemático em 

sua abordagem criminológica a partir do fim da primeira 

guerra mundial, na segunda década do século XX. 

E  As pesquisas de vitimização têm por objetivo 

principal mensurar a vitimização secundária. 

 

73. Destina-se a setores da sociedade que podem 

vir a padecer do problema criminal e não ao 

indivíduo, manifestando-se a curto e médio prazo 

de maneira seletiva, ligando-se à ação policial, 

programas de apoio, controle da comunicação etc. 

É correto afirmar que o enunciado refere-se à 

prevenção: 

 

A  primária. 

B  primária e secundária. 

C  terciária. 

D  secundária. 

E  secundária e terciária. 

 

74. Com relação ao método da criminologia, é 

correto afirmar que ela se utiliza dos métodos: 

 

A  biológicos e sociológicos. Como ciência empírica e 

experimental que é, a criminologia utiliza-se da 

metodologia experimental, naturalística e indutiva para 

estudar o delinquente, não sendo suficiente, no 

entanto, para delimitar as causas da criminalidade. 

B  matemático e experimental. Como ciência empírica 

e experimental que é, a criminologia utiliza-se da 

metodologia experimental, naturalística e indutiva para 

estudar o delinquente, não sendo suficiente, no 

entanto, para delimitar as causas da criminalidade. 

C  filosófico, indutivo, biológicos e sociológicos. Como 

ciência empírica e experimental que é, a criminologia 

utiliza-se da metodologia experimental, naturalística e 

indutiva para estudar o delinquente, sendo suficiente 

para delimitar as causas da criminalidade. 

D  empírico-filosófico e indutivo-experimental. Como 

ciência empírica e experimental que é, a criminologia 

utiliza-se da metodologia experimental, naturalística e 

indutiva para estudar o delinquente, sendo suficiente 

para delimitar as causas da criminalidade. 

E  biológicos e sociológicos. Como ciência do “dever-

ser” e experimental que é, a criminologia utiliza-se da 

metodologia lógica e dedutiva para estudar os 

fenômenos sociais que envolvem a criminalidade. 

 

75. Para García-Pablos de Molina, são os três 

pilares do sistema das ciências criminais, em 

relação de interdependência: 

 

A  a Psiquiatria Forense, a Política Criminal e a 

Criminologia. 

B  a Psiquiatria Forense, a Sociologia e a Política 

Criminal. 

C  o Direito Penal, a Sociologia e a Criminologia. 

D  a Sociologia, o Direito Penal e a Psiquiatria Forense. 

E  a Criminologia, a Política Criminal e o Direito Penal. 

 

76. Assinale a alternativa correta: 

 

A  A Criminalística é o conjunto sistemático de 

princípios e estratégias utilizados pelo Estado na 

prevenção do delito. 

B  A Infortunística é a ciência que estuda o sistema 

penitenciário. 

C  A Penologia é um segmento da medicina legal que 

estuda as doenças e os acidentes do trabalho. 

D  A Etiologia Criminal é a ciência que estuda o 

comportamento da vítima perante o seu agressor, sob 

o ponto de vista do controle social.  

E  A Vitimologia é o estudo do ofendido, de sua 

personalidade e de seu grau de vulnerabilidade no 

evento criminoso. 

 

77. A criminalização: 

 

A  primária é exercida por agências políticas que nunca 

sabem a quem caberá de fato, individual e 

concretamente, a seleção que habilitam. 

B  secundária é quase um pretexto para que agências 

judiciais exerçam um formidável controle configurador 

positivo da vida social. 

C  secundária é exercida por agências com ampla 

capacidade operacional e sua contenção desemboca 

em uma utopia negativa. 

D  primária é um programa que a lógica neoliberal 

pretende efetivar em toda a sua extensão.   

E  primária aumenta o poder das agências judiciais do 

sistema jurídico-penal, inclusive seu poder punitivo 

subterrâneo. 

 

78. O objeto de estudo da criminologia, na fase pré-

científica, compreendia: 

 

A  o crime, o criminoso, a vítima e a pena. 

B  o crime e o criminoso. 

C o crime, o criminoso, a vítima, o controle social e a 

pena. 
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D  o crime, o criminoso, a vítima e o controle social. 

E  o crime, o criminoso e a vítima. 

 

79. Julgue os itens que seguem quanto à função 

dos três pilares das ciências criminais. 

 

I. A criminologia apresenta estratégias e meios de 

controle social da criminalidade. 

II. A política criminal fornece o substrato empírico 

do sistema. 

III. O direito penal analisa as condutas indesejadas, 

tipificando infrações e combinando sanções 

penais. 

 

Assinale a opção correta: 

 

A  Apenas o item I está certo. 

B  Apenas o item II está certo.  

C  Apenas o item III está certo.  

D  Apenas os itens II e III estão certos.  

E  Todos os itens estão certos.   

 

80. Chama-se neutralização da vítima: 

 

A  o abandono da vítima na relação jurídico-processual 

penal.  

B  a reparação do dano material sofrido pela vítima.  

C  a reinserção social da vítima após o trauma por ela 

sofrido. 

D  a atuação do Estado a fim de evitar a vingança 

privada. 

E  a possibilidade de participação da vítima na relação 

jurídico-processual penal. 
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